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Ερώτηση Νέας Αριστεράς στη Βουλή για ζητήματα
ασφαλείας στα αεροδρόμια

2024/11/21 13:43 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Ανακοίνωση με θέμα «Ερώτηση και ΑΚΕ Βουλευτών της Νέας Αριστεράς για τα
ζητήματα ασφαλείας που προκύπτουν από την κατάργηση της παρουσίας του
κράτους στα αεροδρόμια» εξέδωσε η Νέα Αριστερά.

Η ανακοίνωση
Την παραβίαση κανονισμών και την απαξίωση θεμάτων ασφαλείας στα αεροδρόμια
της χώρας, ως συνέπεια της κατάργησης από την κυβέρνηση της ΝΔ της κρατικής
παρουσίας σε αυτά, αναδεικνύουν με ερώτηση και Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων
(ΑΚΕ) 9 Βουλευτές της Νέας Αριστεράς, έπειτα από πρωτοβουλία της Βουλεύτριας
Φλώρινας και Γραμματέα της Κ.Ο., Πέτης Πέρκα.

Ειδικότερα, οι Βουλευτές υπογραμμίζουν ότι η κυβέρνηση, με το Νόμο 4757/2020,
επέλεξε τη σύσταση μιας Αρχής Πολιτικής Αεροπορίας (ΑΠΑ) συρρικνωμένης,
Αθηνοκεντρικής και ανύπαρκτης στους αερολιμένες της χώρας, εκεί δηλαδή που
λαμβάνει χώρα το αεροπορικό έργο και επομένως υπάρχει ανάγκη εποπτείας των
αερομεταφορών.

Καταργήθηκαν λοιπόν οι τοπικές αεροπορικές αρχές και αφαιρέθηκαν από τα
αεροδρόμια τα αρμόδια όργανα ελέγχου, οι Αερολιμενικοί υπάλληλοι. Αυτό, σε μια
κατεξοχήν νησιωτική χώρα με 42 αεροδρόμια, με αρκετά από αυτά σε δυσπρόσιτες
περιοχές, με τα περισσότερα ιδιωτικοποιημένα, κι ενώ επίκειται ιδιωτικοποίηση και
των τελευταίων που είναι ακόμα υπό κρατικό έλεγχο. Δηλαδή σήμερα, που η φυσική
παρουσία της ΑΠΑ στα αεροδρόμια είναι περισσότερο αναγκαία από ποτέ – κάτι που
είναι άλλωστε και συμβατική υποχρέωση της χώρας μας έναντι των επενδυτών των
ελληνικών αεροδρομίων.

Αποτέλεσμα του μοντέλου δομής της ΑΠΑ που η ΝΔ δημιούργησε είναι η σωρεία
αεροπορικών συμβάντων, στα οποία η Αρχή ήταν απούσα. Για όλα αυτά υπάρχουν
σχετικές καταγγελίες από τους εργαζομένους, έχουν κατατεθεί ερωτήσεις στη
Βουλή, ακόμα και από Βουλευτές της κυβέρνησης, ενώ και η ΕΕ έχει ξεκινήσει
διαδικασία επί παραβάσει, με την αποστολή προειδοποιητικής επιστολής στην Ελλάδα.



Σε ό,τι αφορά στους Αερολιμενικούς, πρόσφατες αποφάσεις του Διοικητή της ΥΠΑ
είναι ενδεικτικές για το τι μέλλει γενέσθαι. Χαρακτηριστικό είναι ότι δεν
περιλαμβάνονται στο επικείμενο νέο Οργανόγραμμα της Υπηρεσίας, ενώ παράλληλα,
στον Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών, οι αρμοδιότητές τους ανατέθηκαν για την ώρα σε
διοικητικούς υπαλλήλους, άσχετου κλάδου.

Οι Βουλευτές της Νέας Αριστεράς ερωτούν τον αρμόδιο Υπουργό αν η επανασύσταση
των τοπικών αεροπορικών αρχών και η αύξηση του προσωπικού της ΑΠΑ, όπως
προβλεπόταν από σχετικό ΦΕΚ του 2019, είναι στα σχέδια του Υπουργείου. Ζητούν
επίσης ενημέρωση για τη διαδικασία επί παραβάσει της ΕΕ σε βάρος της χώρας μας
για θέματα ασφαλείας. Αιτούνται τέλος τη γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου
του κράτους του Υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών για το διορισμό του Διοικητή
της ΥΠΑ, για τον οποίο σημειωτέον είχε τεθεί θέμα ασυμβίβαστου.

Δείτε ΕΔΩ ολόκληρη την ερώτηση.
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